

“五四”理想信念教育活动暨青年企业家创业分享会举办

日前,厦门市工商联(总商会)举办“五四”理想信念教育活动暨青年企业家创业分享会。厦门市统战部副部长、市工商联党组书记陈永东出席并讲话。活动旨在积极践行习近平总书记“胸怀报国志、一心谋发展、守法善经营、

先富促共富”号召,由厦门市青年企业家联合会承办,近60位年轻一代民营经济人士会聚一堂。围绕“奋进‘十五五’民企勇担当”主题,10位青年企业家分享创业故事、共话青春担当。陈永东充分肯定了鹭岛青商有理

想、敢创新、守诚信、肯担当的良好风貌,强调青年兴则经济兴、青年强则企业强。他向年轻一代企业家提出四点希望:做政治坚定的明白人,创新创业的实干家,守法诚信的表率者,共同富裕的推动者。

与会青年企业家纷纷感慨:最大的收获是信念和同频。他们说,“五四精神是我们每天在项目上、在市场上拼出来的样子,我们要为厦门努力率先实现社会主义现代化贡献更多青春力量。” (廖欣宴)

致公党上海市奉贤区总支部来厦开展调研交流

近日,致公党上海市奉贤区总支部副主委、奉贤区政协副主席莫崇中一行来厦开展调研交流。致公党厦

门市委会专职副主委兼秘书长陈木金热情接待调研组一行。菲律宾中国洪门致公党总部主席林志谦、副主席

蔡威凯参加相关交流活动。调研组先后考察了国投智能信息科技股份有限公司、华侨博物院、

致公党厦门市委会“活力基层组织创建活动示范点”,并召开座谈会。(吴佳欣)

2026 厦门民企百强开始申报

据厦门日报报道5月6日起,厦门市工商联正式启动2026厦门民营企业百强及系列榜单申报工作,同步开启全市上规模民营企业调研。

这项在厦门已连续开展6年的工作,将以企业2025年度经营数据为核心依据,编制发布包括厦门民营企业100强、制造业50强、服务业50强、科技创新50强在内的系列榜单,为厦门民营经济

高质量发展勾勒年度“全景图谱”。作为厦门民营经济的“年度风向标”,本次调研申报面向2025年度营收总额2亿元(含)以上的民营企业,国有控股、外资控股企业不在本次调研范围内。调研数据的时间范围为2025年1月1日至12月31日,企业需如实填报经营数据,经会计师事务所审核的财务报表将作为核心佐证材料。

据悉,本次调研成果将同步对接全国、省级榜单,全国工商联、省工商联将分别发布中国民营企业500强、福建省民营企业100强榜单;市工商联则将发布厦门本土系列榜单,并为入围企业颁发牌匾。这些榜单不仅是企业实力的权威认证,更将为厦门优化营商环境、精准服务民营经济提供数据支撑。(李晓平 周月亮)

思明区举办 2026 年统一战线各界人士及统战干部培训班

4月28日至30日,思明区委统战部举办2026年度统一战线各界人士及统战干部培训班。全区统一战线各界代表人士、区委统一战线工作领导小组成员单位领导以及区街统战干部约80名学员齐聚一堂,通过“理论授课+现场教学”的沉浸式学习,共同提升政治素养与履职能力。

业务骨干倾囊相授,为学员们带来高质量专题辅导。学员们表示,培训主题聚焦、内容务实、收获丰硕,不仅深化了对新时代统战工作的理解,更明确了未来的工作方向。大家将以此次培训为新的起点,切实把学习成果转化为工作实效,立足岗位、履职尽责,为奋力谱写思明区高质量发展新篇章贡献统战力量。(思明统一战线)

本次培训课程安排紧凑、师资力量强,多位专家学者与

陈嘉庚曾孙现场观战闽超

据厦门日报报道5月1日,在闽超厦门队与漳州队的比赛中,爱国侨领陈嘉庚先生的曾孙陈铭也到现场观战。

集美中学、集美大学、厦门大学。他们带着“嘉庚精神”的荣光,贡献了精彩的表现。

比赛现场,热爱足球的陈铭为双方球员的精彩表现欢呼呐喊。值得一提的是,在厦门队50人大名单中,有16名球员来自集美诚毅足球俱乐部。此外,还有多名球员来自

当日上午,陈铭还在赛前为厦门队鼓劲,与球队教练、队员们交流、互换礼物。他说,希望年轻的球员们汲取嘉庚先生“自强不息、敢拼敢闯”的精神力量,保持团结,永不放弃。(赵张昀)

在厦台胞子女就学“一站式”服务工作启动

5月8日下午,厦门市台联召开2026年台胞子女就学政策说明会,并同步启动在厦台胞子女就学“一站式”服务工作。据悉,厦门市台联合台胞子女就学“一站式”服务已连续开展24年,累计协调服务安置3400余名在厦台生就读公办学校,是市台联对台联谊、服务、交流工作中的特色品牌。

以惠促融、以情促融工作要求,聚焦台胞子女就学问题,助力台胞子女在厦顺利就学入学,为在厦投资、创业、就业的台胞(台商)营造安心发展、舒心生活的良好环境。

类就学热点问题,切实为台胞家长排忧解难。

当天,厦门市台联特别邀请厦门市教育局、厦门大学招生与考试办公室相关工作负责人,为台胞家长现场解读入学政策、指导申报备案资料准备,并解答各

厦门市台联微信公众号“就学备案”菜单栏于5月11日开放备案系统,需要填报子女入学的台胞家长可在2026年5月11日(星期一)至5月29日(星期五)完成台胞(台商)子女就学网上备案申报。(厦门市台联)



扫码填报

新北市金门同乡会来翔安参访交流

4月30日,新北市金门同乡会理事长陈金农率参访团一行32人到翔安区开展参访交流活动,翔安区金门同胞联谊会热情接待,并开展座谈交流会,两岸乡亲相聚一堂,共叙乡情,共话发展。



翔安区金门同胞联谊会会长陈成都表示,翔安与金门地缘相近、血缘相亲、文缘相通,翔安区金门同胞联谊会始终秉持“两岸一家亲”理念,搭建两岸亲情联结的重要纽带,未来将以此次参访为契机,持续密切闽台民间往来,深化文化交流,传承闽南文化与金门乡情,助力两岸融合发展示范区建设。

参访团一行先后走进金门县政府旧址、大嶼小镇免税交易市场、大嶼希元文学艺术馆、闽文源·闽台历史文博馆,实地感受翔安的发展成就与闽台文化底蕴。此次参访交流,不仅让两岸乡亲重温了深厚乡情,更搭建了沟通合作的坚实平台,进一步拉近了两岸同胞的心灵距离,为推动两岸民间交流常态化、深化闽台融合发展注入了新活力。(翔安统一战线)

陈金农谈到,此次参访真切感受到“两岸一家亲、闽台亲上亲”的浓厚氛围,新北市金门同乡会将继续发挥桥梁作用,推动两地乡亲常

来常往、走近走亲,在交流中增进了解,在合作中凝聚共识,为促进两岸民间交往贡献力量。

翔安区举办两岸青年读书会,30余名台胞及其子女参与活动。该活动以阅读为纽带深化两岸文化认同,助推两岸青年交流融合。

台青林美惠则结合自己在翔安的生活点滴,分享了阅读《翔安区志》的笔记与心得。活动中,台青子女陈景玫带来歌曲《童年》,稚嫩而真挚的歌声里,饱含她对翔安这片家园的深深热爱,也让现场氛围愈发温馨。

活动现场氛围热烈,亮点纷呈。两岸联姻台青夫妇马国新、彭璃娴率先登场,带领现场台胞共同领读《马巷厅志》,在琅琅书声中回望翔安历史文脉;领读结束后,两

此外,参与活动的台胞们还参观

了金门县政府旧址,开展现场学习,深入了解翔安区政协工作及地方文史资料,在承载闽台记忆的历史场域中感受两岸血脉相连的厚重底蕴。

海鸥台青基地负责人林庆同表示,本次活动旨在通过阅读具有代表翔安历史记录的两本书,重点梳理翔安对台交流的历史脉络与当代发展,让台青结合自身的经验分享扎根翔安、创业生活的真切感悟,激励两岸青年在地方发展的热土上实现人生价值。(曾艺轩)

南安市侨联到访思明区

近日,南安市侨联主席黄印棉,厦门南安商会会长王志敏、商会侨联主席余一锋等到访思明区侨联,开启了一场走心又走实的交流之旅。

解与情谊,也拓宽了侨务工作思路。未来还要在基层组织建设上“互鉴”、新侨人才上“互动”、侨文化资源上“共享”,一起探索新时代侨务工作的新路径,寻找为侨服务更优解。

座谈会上,思明区侨联主席吕强围绕思明区基本侨情、基层组织建设机制、侨乡文化品牌特色及涵养新侨资源等方面进行深入分享。

双方互赠侨批与侨史文化书籍资料,这不仅仅是书的交换,更是侨脉与精神的传递。随后南安市侨联一行还参观了侨批馆,大家认真了解侨批背后的故事,无不被海外侨胞始终心系桑梓、情牵祖(籍)国的使命担当深深触动。(黄嘉佳)

黄印棉介绍了南安市经济社会发展概况、侨情特点、招商引资及联谊联络工作亮点。

双方表示,此次交流收获颇丰,不仅增进了彼此了

福建省侨兴华文教育基金会到集美大学调研

近日,福建省侨兴华文教育基金会理事长赖华栋、秘书长林孔智一行到访集美大学海外教育学院。

育基地的平台优势,持续提升培训质量与管理水平。

座谈会上,集美大学海外教育学院院长曾艳丽介绍了学院的办学情况、服务福建省国际中文教育及中华文化海外传播的实践探索与成果,表示将充分发挥集美大学作为福建省侨办首批海外华文教

赖华栋对学校在华文教育领域取得的成效表示肯定,希望今后双方加强交流合作,携手助力中华文化的传承与发展。会后,福建省侨兴华文教育基金会一行参观了学院办学环境,并实地考察了华文培训的配套设施。

(集美大学海外教育学院)